

五味人生

平凡的爱

□张艺

早晨,儿子说自行车没气了,让我送他去学校。

我把儿子送到他们学校门口,掉转头准备往回走时,一辆出租车开过来挡在前面,车窗里一个大男孩伸出头问:“阿姨,这是东方一中吗?”

“这不是东方一中,这是东升一中,去东方一中还得往西走。”

出租车司机催男孩:“要不你下车再找辆车吧!”男孩呆坐着,不知如何是好。

看着孩子焦急无助的样子,我问他:“你今天参加中招生考试?”孩子点点头。

看到他在没有大人陪伴的情况下来参加考试,我突然被感动了,对他说:“你下车吧,阿姨送你去。”其实,东方一中的位置我也拿不准,好在这时过来了一个邮递员,我对已经下了出租车的那孩儿说:“孩子,你再问问这个阿姨东方一中在哪儿。”

邮递员说:“去东方一中还得往西走。”

我心中有数了,对男孩说:“上车吧,阿姨送你!”

我们很快就到了陕北一路路口,男孩突然叫起来:“阿姨,就是这里,我昨天来看过考场!”

我把男孩送到校门口,他下车后认真地鞠了一躬说:“谢谢阿姨!”我对这个秀气可爱的男孩说:“孩子,别紧张,争取考出好成绩!”

看着男孩走向考场,我骑车往回走,心里还在为自己今天能帮助到别人感到很欣慰。

记得有这样一句名言:“如果我们无法做大事,那就不妨怀着大爱做些小事。”人人都想做一番大事业,但人生的路并非一帆风顺,我们无法感知未来,但我们可以带着爱心去做一些小事,去感应未来。

家有儿女

开心果紫妮

□梁凌



绘图 仁伟

家有小女,名唤紫妮,今年四岁,胖嘟嘟的圆脸,扑闪闪的大眼,很可爱。她的大眼睛一扑闪,就会冒出好多奇奇怪怪的问题,让人忍俊不禁,真是开心果。

一次,紫妮问我:“妈妈,是不是长大后当了新娘才能当妈妈?”我说是,她扑闪着眼睛问:“那你还没有长大、没当新娘以前,谁是我妈妈呀?”

元宵节,我带她去看灯,有一组灯叫“抛绣球招亲”,一个小姑娘拿着绣球准备往绣楼下抛。紫妮问:“她拿的是什么?”我说是绣球,那个漂亮姐姐想当新娘子,就拿着绣球,看中台下的哪个哥哥,就把绣球抛给他,接到绣球的哥哥就可以当新郎了。紫妮扑闪闪的眼睛说:“那小娟姐姐的绣球呢?我怎么没见过,没有绣球她怎么当新娘?”我笑了,这孩子还记得我曾经讲过小娟要当新娘了。我说:“小娟姐姐

的绣球抛给冰冰哥哥了呀!”“那冰冰哥哥把绣球放哪儿了?啥时候让我看看吧?”

过元宵节,我给她买了一只“会下蛋”的鸡灯笼。紫妮高兴坏了,边玩边扑闪着眼睛问:“鸡妈妈下了蛋,蛋里什么时候才能出来小鸡?”我说那要鸡妈妈放到肚子下孵。她点点头说:“丑小鸭就是鸭妈妈孵出来的。”我说想想看,还有哪些动物是妈妈从蛋里孵出来的?她说了好多,我夸奖她,她有些飘飘然,最后自作聪明地说:“我小时候,也是妈妈下个蛋,放到肚子下孵出来的吧?”

紫妮三岁时,她姨和她姐姐同一天过生日,我们向她俩祝福。轮到紫妮了,我说:“你也要向阿姨和姐姐祝福呀!”她眼珠子骨碌碌地转,做思考状,我们屏气凝神,她突然跳起大声说:“希望姐姐和阿姨白头到老!”哇,一桌子人都笑翻了。

啼笑皆非

老婆真会摆治人

□秦桂红

老婆是个素食主义者,这可苦坏了我这个食肉动物。前几天朋友请客吃火锅,把我这个吃货高兴坏了,一顿胡吃海喝,第二天,我的喉咙就像破砂锅,嘴上起了大疱。

为了显摆一下一家之主的威严,我对儿子说:“去给你娘说说,让她给她老公、你的爸爸拿点儿药来。”吃火锅时,我也没少喝酒,有自知自之明的我,很知趣

地和她分居了一个晚上,免得她用“臭男人”之类的词儿来“赞颂”我。

儿子拿着药屁颠屁颠地过来了,我在想:“还是自己的媳妇好,下次再发奖金,一定如数上交,鞋垫底下连个毛票也不藏……”

我正得意呢,再看儿子递过来的药,立即傻眼了:痔疮膏,痔疮膏啊……

你说我说

别太看重自己

□徐志锋

据说,一只骆驼辛辛苦苦穿过了沙漠,一只苍蝇趴在骆驼背上,不费吹灰之力也过来了。苍蝇讥笑说:“骆驼,谢谢你把我驮过来。再见!”骆驼看了一眼苍蝇说:“你在我身上的时候,我根本就不知道,现在走了,也没必要跟我打招呼,你根本就没有什么重量,也别把自己看得太重,你以为你是谁呀!”

是啊,别把自己看得太重,你以为你是谁!这句话多么发人深省啊!

老家被开发成旅游区后,我家的小旅馆曾接待过一些客人,都是一些自驾游或者图省钱的散客。那天来了一对郑州的老年夫妇,由于吃住是旅游区管理处的统一标准和统一价格,所以我们压根儿就没在意过他们的身份。老太太好像肠胃不好,每天早晨都要空腹喝鲜土豆汁治疗。不巧的是,习惯于到市场上购买鲜土豆的他们竟忘了这是山下,而我的家乡又是很少种土豆的。于是我专程骑车到镇上买了些土豆。这本是举手之劳,两位老人却十分感激。第二天,老两口要爬山,爱人又送给老人两双自己纳的鞋垫,老两口又是一阵感谢。

老两口在我家住了一周,他们的儿子便开车来把他们接走了。老人很喜欢山里的土特产,临行前还特意要我为他们购买一些。

一周后,他们的儿子再次来到我家,而且送来200元钱,说是上次算错了账,父亲回去后很愧疚,千叮咛万嘱咐要他当面代为道歉、致谢。这时我才知道,老人原来是省公安厅厅长,儿子在我市公安局工作。

在这个世界上,真正有本事、有地位的人,是从来不开张扬的,这样反倒更让人敬重和仰慕。

人不能看轻自己,但也别太看重自己。面子是别人给的,脸是自己丢的。



河南枫叶国际学校高中十大特色

河南枫叶国际学校高中独创完善的“双语双学历”的办学体制,以中西两种思维的培养模式,构建了枫叶高中的十大特色:

●特色之三:独具优势的枫叶育人体系

2010学年,枫叶的人才培养目标,正式从国际化到精英化转型。为实现这次转型,枫叶正在构建和总结育人体系、课程体系、文化体系、人才体系和发展体系等“五大基础工程”。育人体系在小学崇尚“快乐教育”,初中实施“三好”习惯养成教育,高中实施“理想教育”,三个阶段的育人主题相互衔接,为精英教育提供了基础保障。

精英培养的精神引领。经中共中央周恩来、邓颖超研究中心批准,枫叶高中开设“周恩来班”,初中开设“邓颖超班”,以伟人精神激发学生“为中华之崛起”而读书。“周恩来班”评选

公开透明,动态管理,鼓励竞争。“周恩来班”成为学生的楷模和追求。

“领事课程”的保障。枫叶自主开发的“领事课程”,把人生与设计、理想与规划、规则与自由、合作与竞争等重大课题,通过案例教学、研究性学习、社会实践、志愿者服务、公益慈善等教学主题,使学生思想趋于成熟。

《人生规划》和“个人成长记录”作为必修课程,列入毕业学分。学校专职领事团队、“课程指导”办公室,由中加教师为学生提供选课指导与服务,为每一个学生都能成功地从一个层次进入到更高层次提供了学习的保障。

●特色之四:培养能用英语思维的能力

与“应试”英语教学不同,枫叶学生不仅学习英语和用英语交流,更难得的是把英语作为思维的工具。

枫叶加方英语课程让学生接触到世界名著如莎士比亚、海明威的原创作品,从中获取精准的语言感受,触及西方文化的核心。加方数、理、化等课程,听课、阅读、作业、质疑、交流,全都要用英语完成,学生达到了深入专业领域的英语应用能力。系统的英

语学术训练,使学生能够熟练地用英语思考问题,用英语直接表达思想。

枫叶拥有持教师资格证书的外教350多名,英语社团活动、英语艺术节、英语戏剧、英语文体活动,模拟联合国、哈佛学生领袖峰会等高端英语社团以及多国籍,多元文化校园,构建了类似于在国外留学的学习环境,使枫叶学生的英语水平达到或接近母语的程度。(未完待续)